
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

องค์การบริหารส่วนต าบลเทวราช  
อ าเภอไชโย จังหวัดอ่างทอง 

 
 
 



รายงานผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 
ขององค์การบริหารส่วนต าบลเทวราช อ าเภอไชโย จังหวัดอ่างทอง 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล
เทวราช อ าเภอไชโย จังหวัดอ่างทอง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (เดือนตุลาคม 2563 – เดือนกันยายน 
2564) มีผลการประเมินดังนี้ 

 

1. กลุ่มประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 
- ประชาชนผู้มารับบริการ ผู้มาติดต่อราชการ โดยการสุ่มตัวอย่างและเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  

จ านวน 75 คน 
 

2. ระยะเวลาด าเนินการ 
 - ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
 

3. เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
 - แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน องค์การบริหารส่วนต าบลเทวราช 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
 - วิเคราะห์ข้อมูลตามแบบสอบถามความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ 
 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 - แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชนของส านัก/กอง องค์การบริหารส่วนต าบลเทวราช 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 (เดือนตุลาคม 2563 – เดือนกันยายน 2564) มีผลการประเมินดังต่อไปนี้ 
 
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 75 คน 
 

 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน 
(คน) 

 

ร้อยละ 
 

หมายเหตุ 

1. เพศ 
    - ชาย 
    - หญิง 

 
32 
43 

 
42.67 
57.33 

 

2. อาย ุ
    - ต่ ากว่า 20 ปี 
    - 21-40 ปี 
    - 41-60 ปี 
    - 60 ปีขึ้นไป 

 
11 
17 
29 
18 

 
14.67 
22.66 
38.67 
24.00 

 

3. ระดับการศึกษาสูงสุด 
    - ประถมศึกษาหรือเทียบเท่า 
    - มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 
    - ปริญญาตรี 
    - สูงกว่าปริญญาตรี 
    - อ่ืน ๆ 

 
22 
34 
17 
2 
0 

 
29.33 
45.33 
22.67 
2.67 

0 
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ข้อมูลทั่วไป จ านวน 
(คน) 

 

ร้อยละ 
 

หมายเหตุ 

4. อาชีพ 
   - เกษตรกร 
   - ประกอบธุรกิจส่วนตัว 
   - รับราชการ 
   - ข้าราชการบ านาญ 
   - อ่ืน ๆ 

 
29 
15 
11 
7 

13 

 
38.67 
20.00 
14.67 
9.33 

17.33 

 

 
สรุป 

1. ผู้มารับบริการ เพศชายร้อยละ 42.67 และเพศหญิงร้อยละ 57.33 
2. ผู้มารับบริการ อายุต่ ากว่า 20 ปีร้อยละ 14.67, อายุ 21-40 ปี ร้อยละ 22.66, อายุ 41-60 ปี 

ร้อยละ38.67 และอายุ 60 ปีขึ้นไป ร้อยละ 24.00 
3. ผู้มารับบริการ จบการศึกษาระดับประถมศึกษาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 29.33, จบการศึกษาระดับ

มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า ร้อยละ45.33, จบการศึกษาระดับปริญญาตรี ร้อยละ 22.67 และจบ
การศึกษาสูงกว่าปริญญาตรี ร้อยละ 2.67 

4. ผู้มารับบริการ ประกอบอาชีพเกษตรกร ร้อยละ 38.67, ประกอบธุรกิจส่วนตัว ร้อยละ 20.00, รับ
ราชการ ร้อยละ 14.67, ข้าราชการบ านาญ ร้อยละ 9.33 และประกอบอาชีพอ่ืน ๆ ร้อยละ 17.33 
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ตอนที่ 2 การประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 75 คน 
 
 

 

ล าดับ
ที ่

 
หัวข้อแบบสอบถาม 

ระดับความพึงพอใจ 
มากที่สุด 

 
มาก ปาน

กลาง 
น้อย น้อย

ที่สุด 
คิดเป็น
ร้อยละ 

1 การให้บริการ 
 1.1 เป็นไปตามระยะเวลาที่

ก าหนด 
32 

 
23 17 3 - 73.33 

 1.2 ความรวดเร็วในการ
ให้บริการ 

29 28 13 5 - 76.00 

2 ขั้นตอนการให้บริการ 
 2.1 ขั้นตอนมีระบบ ไม่ยุ่งยาก 

ซับซ้อน มีความชัดเจน 
25 22 17 11 - 62.67 

 2.2 มีผังล าดับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการที่
ชัดเจน 

22 27 15 11 - 65.33 

3 บุคลากรที่ให้บริการ 
 3.1 ผู้ให้บริการพูดจาสุภาพ 

แต่งกายสุภาพเรียบร้อย  
20 29 18 8 - 65.33 

 3.2 ให้บริการด้วยความเต็มใจ  27 34 9 5 - 81.33 
 3.3 ให้ค าแนะน า ตอบข้อ

ซักถามได้อย่างชัดเจน 
26 35 12 2 - 81.33 

 3.4 ให้บริการโดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 

43 22 10 - - 86.67 

4 สิ่งอ านวยความสะดวก 
 4.1 มีช่องทางการให้บริการ 

ที่หลากหลาย 
25 22 27 1 - 62.66 

 4.2 ความเพียงพอของสิ่ง
อ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่ง
รอรับบริการ น้ าดื่ม 

22 20 28 5 - 56.00 

 4.3 ความสะอาดของสถานที่
ให้บริการ 

25 25 22 3 - 66.67 

 4.4 จุดให้บริการสามารถ
เข้าถึงได้อย่างสะดวก 

22 28 18 7 - 66.67 
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สรุปผลความพึงพอใจต่อการให้บริการ  
1. ด้านการให้บริการ 
 - เป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจร้อยละ 73.33 
 - ความรวดเร็วในการให้บริการ พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจร้อยละ 76.00 
2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
 - ขั้นตอนมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจร้อยละ 62.67 
 - มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการที่ชัดเจน พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจ 
ร้อยละ 65.33 
3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
 - ผู้ให้บริการพูดจาสุภาพ แต่งกายสุภาพเรียบร้อย พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจร้อยละ 65.33 
 - ให้บริการด้วยความเต็มใจ พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจร้อยละ 81.33 
 - ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจร้อยละ 81.33 
 - ให้บริการโดยไม่เลือกปฏิบัติ พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจร้อยละ 86.67 
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 - มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจร้อยละ 62.66 
 - ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่งรอรับบริการ น้ าดื่ม พบว่าผู้มารับบริการ 
มีความพึงพอใจร้อยละ 56.00 
 - ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจร้อยละ 66.67 
 - จุดให้บริการสามารถเข้าถึงได้อย่างสะดวก พบว่าผู้มารับบริการมีความพึงพอใจร้อยละ 66.67 
 
 ข้อเสนอแนะ 
 เพ่ือเป็นการพัฒนาประสิทธิภาพในการให้บริการประชาชนขององค์การบริหารส่วนต าบลเทวราช 
เห็นควรปรับปรุงการให้บริการในประเด็นต่าง ๆ ดังต่อไปนี้ 
 1. จัดท าผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการที่ชัดเจน เข้าใจง่าย 
 2. แต่งกายสุภาพเรียบร้อยในขณะให้บริการประชาชน รวมถึงการใช้ค าพูดในการสื่อสารที่เหมาะสม มี
ความชัดเจน สื่อความหมายได้อย่างถูกต้อง 
 3. เพ่ิมช่องทางในการให้บริการ เช่น ให้บริการผ่าน Google Form เพ่ืออ านวยความสะดวกของ
ผู้รับบริการ 
 4. ปรับปรุงสถานที่รองรับผู้มารับบริการ เช่น ที่นั่งควรจัดให้เพียงพอ, น้ าดื่มส าหรับผู้มารับบริการ 
 5. ดูแลในเรื่องความสะอาดของสถานที่ให้บริการและมีความชัดเจน สามารถเข้าถึงได้ง่าย  
 
 
 

*********************************** 
 
 


